

# 应从全国大学生示威吸取政治教训(上)

## 政府应确保大选如期和解决民生问题



(本报讯) 印尼多个地区发生了抗议活动，表达了他们反对推迟2024年选举和延长总统任期的意愿。这被认为是社区社会和政治运动升级的高峰。

周一(4月11日)在全国多个地区发生的抗议推迟2024年选举和延长总统任期的示威浪潮，应该成为全国政治组织的教训。政治精英需要更加敏感地解读社会“情绪”，避免抛出违宪思想。

另一方面，一些示威活动的暴力行为是没有道理的。必须对其负责人进行执法。

雅加达的示威活动在国会大厦前举行。这个地点偏离了全印尼学生执行委员会最初的计划，即在总统府前举行示威活动。做出地点变更的理由是，佐科维总统已正式确认大选仍将在2024年举行。

此前，已有多位部长和政党领袖发表了延长佐科总统任期的言论。与此同时，总统在周日(2022年4月10日)主持筹备2024年同时举行的大选和地方首长选举的会议时强调，部长们不应谈论政府正在推动推迟选举或将总统和副总统的任期延长至三

届。总统强调，2024年大选将于2024年2月14日举行。

在雅加达的示威活动中，大学生们举着横幅和纸板，上面写着“任期不是不断上涨的食物”、“印度尼西亚很快就会好起来”、“只有粉丝快，石油黑手党慢”，然后“人民起来反对”。抗议者就拒绝延长总统任期、推迟选举、新首都政策、基本必需品价格上涨等问题发表讲话。

在万隆(西瓜哇)、巴东(西苏门答腊)、占碑Jambi、望加锡Makassar(南苏拉威西)、巴厘巴板Balikpapan(东加里曼丹)和巴卢Palu(东南苏拉威西)等许多地区也发生了类似信息的示威活动。大多数示威活动是和平的，但在某些地区发生了小冲突。

一些示威者对一些政治精英发表违宪言论并最终引起骚动的行为表示遗憾。“他们应该为他们所说的话公开道歉，”巴卢(Palu)的抗议者Daeng说。

在雅加达，抗议者会见了国会副议长Sufmi Dasco Ahmad和国会领导层的另外两名成员，即Racmat Gobel和Lodewijk

F Paulus，以及国家警察总长里斯迪约将军，总警长爬上了抗议者的指挥车。

副议长Sufmi Dasco Ahmad说，他的团队已经接受了学生们的所有愿望。他表示，这些愿望将立即提交给政府进行跟进。例如，关于拒绝推迟2024年选举和延长总统任期的愿望，据他说，推迟选举从未出现在国会的政治议程中。相反，他说选举进程仍在继续推进。

“今天在国会的政治进程，正在执行的是选举阶段的政治进程。因此，没有延迟过程(总统任期)，因此我们将继续执行的现有政治进程是选举分阶段进行准备。”Dasco说。为此，他要求学生不要担心这两件事。因为，在选举阶段已经进行的情况下，不可能推迟选举或延长总统任期。

国家警察总长里斯迪约将军表示，来自学生和其他一些因素的示威是人民表达愿望的权利的一部分。当然，国家警察始终致力于维护和捍卫民主自由、言论自由和给予愿望。“此外，学生是保持其独立性以提供批评的重要因素之一，这当然代表了社区，”总警长说。

他希望学生们在每次示威中始终保持秩序，以便一切顺利，他们的愿望也能被政府、国会和警察的决策者传达和听到。“我们将确保整个系列活动顺利、安全地进行，”总警长说。

关于燃油(BBM)和柴油的问题，总警

长表示，这也是他关注的问题之一，尤其是对投机者的违规行为。他说，到今天为止，国家警察已经逮捕了大约47名嫌疑人。“因此，我们还将继续关注，以便尽快解决这些问题，”总警长说。对于食用油的短缺，在他看来，这与市场机制是分不开的。然而，寻找食用油黑手党的调查过程仍在进行中。“很明显，调查仍在进行中。

当然，稍后，如果找到足够的证据，它将在官方发布中呈现，”他说。

### 倾听人民愿望

国会议长普安通过书面声明表示，示威活动受到宪法保障。出于这个原因，她的团队准备听取学生通过周一的示威表达的愿望。

普安女士强调，国会已经确定了2024年大选的投票日期，即2024年2月14日。该决定仍由她持有。她还承认，她曾多次拒绝推迟选举或延长总统任期的言论。

“今天，我们将倾听年轻学生的心声。的确，国会表达人们心声的地方，而国会是我们必须共同保护的人民之家，”普安说。

普安议长保证永远不会推迟选举或延长总统任期。这是因为从一开始她就和其他几个派别一起，成为国会最大派系的斗争民主党(PDI-P)多次拒绝了这个话题。“今天的国会是24年前同学们推动的改革成果。因此，国会不可能为了维护某些政党的权力而背叛宪法和改革成果。”普安说。

### 需要当心

国立伊斯兰大学(UIN)教授Syarif Hidayatullah, Azyumardi Azra说，我国多个地区发生的示威活动是民众社会和政治动荡升级的高峰。主要是因为推迟选举、延长总统任期、连任三届总统等各种适得其反的问题。

与此同时，在各种生活必需品和燃料价格上涨且难以获得的情况下，社会面临着艰难的经济形势。这种情况成为社会和政治动荡出现的催化剂，许多地区的学生示威反映了这一点。他说：“必须利用这一事件作为政府改善和克服导致社会和政治动荡出现的各种矛盾问题。”

首先，关于推迟选举和三届总统选举的问题，政府必须在准备2024年大选阶段时表现出认真的迹象。政府和国会必须立即讨论和批准2024年大选的预算。因此，2024年大选将真正进行有保证和确定性。

“因为即使总统佐科维表示政府正在为2024年大选做准备，但如果立即采取进一步措施，这并不能保证。其中之一是确定选举预算。人们对这种情况感到担忧预算不足可能使选举无法进行。必须立即解决和讨论以否定它，”他说。

二是生活必需品价格高企和燃油价格上涨。根据Azra的说法，政府应该专注于解决造成这种社会政治动荡的原因之一。严峻的经济形势让人窒息，焦躁不安。例如，食用油价格高且难以获得，更不用